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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2080 

Vragen van de leden Bosma en De Roon (beiden PVV) aan de Ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, van Buitenlandse Zaken en voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht 
«Remove Paul Kruger statue within 7 days, or else: EFF» (ingezonden 14 april 
2015). 

Antwoord van Minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
mede namens de Minister van Buitenlandse Zaken en de Minister van 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, de Minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ontvangen 24 april 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Remove Paul Kruger statue within 
7 days, or else: EFF»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het beeld van president Kruger van de Zuid-Afrikaanse 
Republiek van grote cultuur-historische waarde is voor de Afrikaners, een 
autochtoon en inheems volk op het Hoge Veld van Zuid-Afrika dat nauw 
verwant is aan het Nederlandse volk? 

Antwoord 2
Het is aan de bevolking van Zuid-Afrika om dit te bepalen. 

Vraag 3
Deelt u de trots op de daad van Koningin Wilhelmina die de pantserkruiser 
Gelderland stuurde teneinde president Kruger te redden aan het einde van de 
Boerenoorlog, de anti-koloniale strijd van de Afrikaners? 

Antwoord 3
Het betreft hier een historisch gegeven waar wij geen waardeoordeel over 
hebben. 

1 Remove Paul Kruger statue within 7 days, or else: EFF, ENCA, 11 april 2015.
http://www.enca.com/south-africa/remove-paul-kruger-statue-within-7-days-says-eff
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Vraag 4
Bent u bekend met de golf van schandalige aanvallen in Zuid-Afrika 
uitgevoerd door extremisten waarbij soms racistische teksten («one settler, 
one bullet») gebruikt worden? 

Antwoord 4
Wij zijn ermee bekend dat er in Zuid-Afrika onder vrijwel alle bevolkingsgroe-
pen radicale en soms gewelddadige elementen zijn. Ook is racisme nog 
steeds een veel voorkomend fenomeen. 

Vraag 5
Welke actie heeft de Nederlandse ambassade ondernomen teneinde het 
standbeeld van Oom Paul te beschermen? 

Antwoord 5
Geen. Het betreft hier een interne Zuid-Afrikaanse zaak waarbij geen 
Nederlandse personen of bezittingen betrokken zijn. 

Vraag 6
Deelt u de verontrusting over het ultimatum van het extremistische EFF van 
Julius Malema? 

Antwoord 6
Het is aan de autoriteiten in Zuid-Afrika om in te gaan op de politieke 
uitlatingen van de EFF. 

Vraag 7
Is de Minister van Cultuur bereid zich in te zetten het standbeeld van Oom 
Paul op de Werelderfgoedlijst van de Unesco geplaatst te krijgen teneinde het 
te beschermen? 

Antwoord 7
Het is aan de Zuid-Afrikaanse autoriteiten om te besluiten wat tot het eigen 
erfgoed behoort en wat voor te dragen voor de Werelderfgoedlijst.
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